



Washington dokazuje, da je George Kennan v Beogradu potreben

Tam bo lahko zasledoval delo "neutrallcev," pa zvedel tudi za skrivnosti izza železne zavese.

WASHINGTON, D. C. — Politična javnost v prestolici je bila tako začudena nad imenovanjem prvorazrednega poznavalca komunizma diplomata G. Kennana na tako drugorazredno diplomatsko mesto kot je Beograd, da je administracija takoj začela razlagati nagibe, ki so jo pripravili do tega koraka. V obrambi svojega sklepa sicer trdi, da Jugoslavija ni več tako zanimiva kot domovina razkolniškega komunizma, kot je bila nekdanj, da pa je Beograd postal mesto, kjer se kuha na debelo nevtralna politika. Tudi se je s svojo idejo o nevtralnem bloku kolikor toliko vendarle uveljavil v Aziji in Afriki in ima prijatelje tam, kjer jih Amerika nima. Dalje ni Tito tako daleč skregan z Moskvijo in Peipingom, da bi od tam ne mogel zvedeti stvari, ki do njih ne morejo diplomatije iz kapitalističnih držav.

Vse to se bo gotovo dobro zdelo Titu in njegovim diplomatom, toda pušča odprto še celo vrsto vprašanj, na primer: za železno zaveso je že toliko razkolništva, da človek ne ve, kdo je razkolnik in kdo ni; ali je Moskva razkolnik za Peiping, ali je Peiping razkolnik za Moskvo? Ali pa je teorija o razkolništvu le plod domišljije, kot to trdijo bivši ugledni komunisti, ki so se naveličali rdeče tovarišije.

Tudi namigovanje na nevtralni blok je zgubilo na vrednosti, odkar se ideja o nevtralni skupini držav ni ravno dobro obnesla na jesenskem zasedanju Združenih narodov. Obenem se ne da zanikati za nimivo dejstvo: čim bolj Tito vpije, da je neodvisen v svoji notranji in zunanji politiki, tem bolj dokazuje z dejanji, da posnema tovariše v Moskvi. Ali pa morda Moskva posnema njega?

Za imenovanjem diplomata G. Kennana za poslanika v Beogradu se morajo torej skrivati čisto drugi nagibi.

Finletter imenovan za poslanika ZDA pri NATO

WASHINGTON, D. C. — Predsednik Kennedy je v soboto imenoval Thomasa K. Finletterja, letalskega tajnika v Trumanovi vladi, za poslanika Združenih držav pri Severno-atlantski obrambni zvezi v Parizu.

Finletter je prevzel težko nalogo, da utrdi vezi med članicami NATO, ki so v zadnjih letih začele očitno popuščati.

OLD WAVE
Vremenski prerok pravi:
Delno oblačno, naletavanje snega. Najvišja temperatura 22, najnižja 7.

Novi grobovi

Frank Stemberger

V soboto zjutraj je preminul na svojem domu 72 let stari rojak Frank Stemberger s 8613 Rosewood Ave., doma v Verbavi na Dolenjskem, odkoder je prišel pred 45 leti. Bil je navdušen delavec na društvenem in narodnem polju. Bil je član Društva Naš Dom št. 50 SDZ, Društva Tabor št. 139 SNPJ, ABZ št. 160, ter Društva sv. Imena. Zaposlen je bil pri American Steel & Wire Co. do leta 1955, ko je šel v pokoj. Poleg soproge Jennie, roj. Valencie, zapušta hčeri Sylvio Hazlett in Emily Weiler, sina Victorja R., vnuku in pravnuku ter brata Ralpa in Jožeta (v starem kraju). Pogreb bo jutri zjutraj ob 8:30 iz Louis Ferfolia pogreb. zavoda v cerkev sv. Lovrenca ob devetih, potem na Kalvarija.

Generali in admirali so prišli pod cenzuro

Prepovedano jim je se spuščati v njihovih javnih govorih v politična vprašanja.

WASHINGTON, D. C. — Pod Eisenhowerjevim režimom je že kar prišlo v navado, da so generali in admirali v svoje strokovne govore vpletali tudi politična vprašanja, nad čemur se je najbolj jezi-ko o državno tajništvo. Vsi vojaški govori so bili namreč krepko protikomunistični.

Kennedyeva administracija je pa takoj prve dni vpeljala pravo cenzuro za vse govore odgovornih uradnikov federalne uprave, ki jo vrši državno tajništvo. Tako je admiral Burke moral popolnoma prelatati vsebino nekega svojega predavanja, dasiravno je šef pomorskih operacij. Podobna usoda je doletela govor generala White, ki je šef štaba za vojno letalstvo. Časnikarji niso dobili pravice, da govorijo pilotoma, ki sta se vrnila iz ruske ječe.

Zato pa drži Kennedyev tiskovni šef Salinger vsak dan kar dvakrat kratke tiskovne konference s časnikarji. Mož pa ni točen in govori izredno hitro. Vse to ne ugaja časnikarjem, posebno zamude jim hodijo narobe, ker kasnije s svojimi poročili. Ne pritožijo se pa pri Kennedyju, kajti tudi predsednik sam je znan kot zamudnik iz navade.

Edward Murrow vodnik ameriške propagande!

WASHINGTON, D. C. — Predsednik Kennedy je izbral za vodnika Informacijske službe Združenih držav (USIA) Edwarda R. Murrow, znanega radijskega in televizijskega komentatorja za Columbia Broadcasting.

Murrow ima v svojem poslu 20 let skušnje in je znan kot eden najsposobnejših na svojem polju. V doseganju službi je imel okoli \$200,000 letne plače, v novi bo dobil komaj desetino tega.

Pod njegovim vodstvom bo med drugim "Glas Amerike" radio oddaja v angleščini in celi vrsti tujih jezikov po vsem svetu.

Hruščev in Kennedy se bosta spomladi nemara le sestala

Poslanik Združenih držav pri Združenih narodih Stevenson je dejal, da bi Kennedy pozdravil priložnost "seznaniti se" s Hruščevim.

WASHINGTON, D. C. — Izjave Kennedyja pred volivno zmago in po njej, pa tudi po prevzemu vodstva dežele so kazale, da se hoče novi predsednik izogibati osebni diplomaciji in razgovorom "na vrhu," ki so prinesli lani svobodnemu svetu tolik neusphe. Sedaj se je pokazalo, da bo do sestanka med Hruščevim in Kennedyem morda v marcu ali kasneje v letu le prišlo. Adlai Stevenson, poslanik ZDA pri Združenih narodih, je izjavil, da bi predsednik Kennedy pozdravil priložnost se osebno spoznati s Hruščevim. Pri tem je mislil na to, če bi se Hruščev zopet osebno udeležil zasedanja glavne skupščine ZN v marcu, kot se ga je lani v septembru in oktobru.

Kennedy je na tiskovni konferenci dejal, da o čim takem nima nobenih uradnih sporočil iz Moskve. Izpustitev ameriških letalcev zajetih po sestrelitvi letala RB-47 v preteklem stoletju nad Barenstovim morjem severno od Sovjetije je brez dvoma odstranila eno izmed ovir za sestanek. Teh je kljub temu še več, saj komunistični blok ščeva in povzroča nemire tako v Afriki kot v Aziji in Ameriki. Ti privedejo lahko do manjšega ali tudi večjega oboroženega spopada.

Hruščev je na poti po Ukrajini, kjer hoče osebno dognati vzroke slabe lanske letine. Moskovsko časopisje je objavilo Stevensonovo izjavo, brez komentarja, brez dvoma čaka, kako se bo Hruščev odločil.

Če bi Hruščev le ne prišel v New York na zasedanje Združenih narodov v marcu, trdijo, da ni izključeno, da ne bi napravil Kennedy kratkega obiska v Evropi pri vodnikih zavestnih sil, pa se ob tej priložnosti sestal v Zenevi ali v Berlinu tudi s Hruščevim.

Trenutno še ni nič jasnega, vsekakor pa je vidna težnja in pripravljenost za sestanek Kennedyja in Hruščeva. O taki

Zah. Nemčija izdeluje načrt za pomoč tujini: 6 bilijonov dolarjev tekom prihodnjih 10 let

BONN, Nem. — Nemška vada izdeluje načrt, kako bi tekom prihodnjih 10 let dala tujini podpore v znesku 6 bilijonov dolarjev. Z ozirom na težave, ki jih ima Amerika s svojo plačilno bilanco, bo prevzela nekaj ameriških načrtov o podpiranju, ki jih naša federalna administracija ne misli nadaljevati.

Načrt bo moral biti uzakonjen; verjetno ga bo nemški parlament tudi kaj spremenil. Pri tem bodo iste težave kot pri nas v Ameriki: noben parlament ne glasuje rad za zakone, ki obvezujejo tudi njegovega naslednika; najraje odloča o podpiranju od leta do leta. Kako bo nemška vlada prebrodila to težavo, še ni jasno. V okvirnem zakonu bo predvideno tudi 600 milijonov

Poslanik v Kongu na polidomov na posvetovanju!

LEOPOLDVILLE, Kongo. — Poslanik Združenih držav Clare H. Timberlake je bil pozvan domov na posvetovanja. Odpotoval je včeraj in bo verjetno ostal v Združenih državah en do dva tedna.

Položaj v Kongu se med tem slabša iz dneva v dan. Egipt, Maroko in Indonezija so se dokončno odločili odpo-klicati svoje čete v okviru ZN iz Konga. Glavni tajnik ZN Hammarskjöld išče čete v drugih državah, pa doslej brez posebnega uspeha. Vrhovni poveljnik čet ZN v Kongu Irec McKeown trdi, da mora imeti najmanj 20,000 mož, da bo mogel opravljati najnujnejše naloge.

Za sredo je sklican Varnostni svet na razpravo o položaju v Kongu. Na eni strani mu bo predložena pritožba kongoške vlade proti Egiptu, na drugi pa pritožba držav, ki priznavajo Lumumbo za zakonitega predsednika kongoške vlade proti postopanju z njim.

Na smrt obsojeni fantič predmet zanimanja javnosti

OTTAWA, Can. — Preteklo soboto je bil v Sudbury obsojen na smrt z obešenjem 14 let stari Anthony Wayne Yensen, ker je umoril mater treh otrok v preteklem septembru.

V parlamentu je bil stavljeno pravosodnemu ministru vprašanje, ali misli predložiti spremembo kazenskega zakona, ki sedaj omočoga tudi smrtno obsodbe še na pol otrok. Minister ni dal nobenega jasnega odgovora, kljub temu ne dvomi nihče, da sodba ne bo izvršena, ampak bo fantič pomiloščen na dosmrtno ječo. Podobno se je zgodilo lani z mladoletnim Stevenom Murrayem Truscott, ki je junija 1959 posilil in umoril 12 let staro deklico. Namesto na vešala, kot je določala sodba, je šel v dosmrtno ječo.

— Okoli 67 odstotkov odraslih Amerikancev nosi očala.

možnosti sta se včeraj nemara posvetovala v Parizu De Gaulle in Macmillan, predsednik angleške vlade, ki je prišel za konec tedna obiskat De Gaulle in se posvetovat z njim o perečih mednarodnih vprašanjih.

KITAJSKA SE ODLOČILA ZA POČASNEJŠI KORAK!

Komunistična kitajska vlada je popustila v svojih naporih za "veliki skok naprej," ki naj bi ji pomagali čim preje ujeti svobodni zahodni svet v gospodarskem razvoju. — To je brez dvoma le začasno, da si dežela pomaga iz sedanje stiske.

HONG KONG. — Po dveh letih skrajnih naporov za "veliki skok naprej" in za povezavo vsega prebivalstva v komunah, je vlada komunistične Kitajske uvidela, da je začasno treba v prizadevanjih za komunistično malo odnehati in dovoliti ljudstvu, da pride do sape. V vrsti odredb je vlada omejila napore za industrializacijo in se začasno omejila na ohranitev in utrditev pridobljenega, posebno važnost skuša posvetiti kakovosti izdelkov in ohranjanju strojev in drugih tovarniških naprav. Komune se lahko dele v manjše kmetijske zadruge, ki so še vedno lastnice vsega premoženja, vendar pa lahko dajo posameznim članom manjše kose zemlje v lastno obdelavo. Ti lahko rede tudi po kakega prašiča in perutnino. Na ta način pridelano hrano lahko sami porabijo, ne da bi jim bil zaradi tega zmanjšan delež, ki jim gre iz skupnega pridelka.

Nova gospodarska politika Kitajske ni v komunističnem svetu nič novega, je le dokaz, da je prišla dežela v resne težave in mora za njihovo odstranitev iskati novih poti. Podobno je Lenin uvedel, ko je nastopila v letih 1923-25 velika lakota v Rusiji Novo ekonomsko politiko, v kateri je dal kmetom pravico do svobodne obdelave zemlje in do pridelkov, prav tako je odstranil vrsto ovir razvoju obrti in trgovine. Ko se je gospodarski položaj v Rusiji popravil, se je Stalin vrgel za novo hitro v komunizacijo. Preje dovoljene svobode (NEP) so bile preklicane in začela se je kolektivizacija kmetov, ob kateri žrtvava celo sam Stalin ni ostal miren.

Podobno kot tedaj v Rusiji, sta stiska in lakota prisilili sedaj rdeče oblastnike na Kitajskem k popuščanju. Kako dolgo bo to trajalo, zavisi od časa, ki je potreben za izboljšanje razmer.

Pilot Powers tudi upa na skorajšnje svobodo

NORTON, Va. — Pilot znane letala U-2, ki je bilo lani 1. maja sestreljeno nad Sverdlovskim v ZSSR, je pisal svojim staršem v Norton, Va., da upa, da jih bo kmalu videl, toda da ne smejo biti preoptimistični.

Powersovi starši mislijo, da je njihov sin že zvedel, da je Hruščev poslal v Ameriko oba pilota z bombnika RB-47 in da mu to daje upanje, da bo tudi on prišel kmalu na svobodo.

V državnem tajništvu nočejo dati o tej zadevi nobene izjave.

Dobili smo novo človeško pravico: do alkoholnih pijač!

WASHINGTON, D. C. — Na nekem našem letališču v Turčiji je naš komandant prepovedal vojaku "vporabo alkoholnih pijač." Stvar je prišla pred vojaško sodnijo, od tam pa na vojaško prizivno sodišče, ki je razsodilo, da komandant ni imel pravice, da z uradno avtoriteto vzgaja vojake v abstinenci.

Prepove jim lahko alkoholne pijače samo takrat, kadar to zahteva "vojaška potreba." Civilisti bodo gotovo poskrbeli, da ta pravica ne bo ostala rezervirana samo za vojake.

Iz Clevelanda in okolice

K molitvi—
Člani Društva Najsv. Imena pri Sv. Lovrencu so vabljeni nočoj ob sedmih v cerkev k molitvi sv. rožnega venca za pok. Franka Stemberger, jutri pa k pogrebnim sv. maši.

Samo še en dan—
Imigracijske oblasti opozarjajo vse nedržavljanke, da je samo še jutri čas za prijavo naslova, kot je po zakonu določeno. Kdor se ne bi prijavil, ga lahko zadene občutna kazen in še izgon iz dežele.

Kdo je izgubil—
Včeraj je bila najdena v dvorani pod cerkvijo sv. Vida denarnica z nekaj denarja in ključiči. Kdor jo je izgubil, naj kliče ON 1-3777.

Odbor za l. 1961—
Društvo sv. Marije Magdalene št. 162 KSKJ ima za l. 1961 sledeči odbor: duh. vod. msgr. L. Baznik, predsed. Marion Kuchar, podpredsed. Louise Mlakar, taj. Maria Hochevar, 21241 Miller Ave., tel. IV 1-0782, blag. Frances Macerol, zapis. Pauline Stampfel, nadzor. Frances Novak, Josephine Ambrozic in Dorothy Strnisa, red. Julia Slogar, za mlad. dej. Frances Nemanich, za Ohio Fed. Marion Kuchar, Mary Otoničar, Frances Macerol, Dorothy Strnisa; zdravniki — vsi slovenski v mestu in okolici.

Odbor za l. 1961—
Glasbena Matica ima za l. 1961 sledeči odbor: predsed. John Perencevic, I. podpredsed. June Price, 2. podpredsed. Frank Ivancic, taj. Cecilia Valencic, 19315 Muskoka Ave., IV 1-1439, blag. Josephine Bradach; razsodišče: Carolyn Budan, Frank Ivancic, Mollie Frank, Edward Kenik, Cecilia Valencic, June Price; knjižničarki Marie Babbitt in Cecilia Valencic, garde-ropa Josephine Bradach in Mollie Frank, nadzor. Carolyn Budan, Ann Saftred in Donald Jacin. Za letošnje leto ima GM na sporedu 5. marca koncert, 5. novembra opero "Hoffmanove pripovedke".

Zopet letalska nesreča: 6 mrtvih

AMAGANSETT, N. Y. — V soboto se je na preskusnem poletu ponesrečilo B-707 jet letalo American Airlines. V letalu so bili trije letalski učitelji in trije učenci. Vseh šest je mrtvih.

Velikansko potniško letalo 707 ima prostora za 179 potnikov. Dvignilo se je z Idlewild letališča, pa kakih 100 milj zahodno od tod v lepem vremenu padlo v morje.

Muzej na Antarktiki

Na kraju, kjer je polarni raziskovalec Scot, pred pol stoletja postavil prve kolibe, so začeli graditi muzej, posvečen raziskovalcem Antarktike, še vedno malo znane polarne celine. Muzej, ki ga gradi novozelandsko antarktično društvo, bo hranil predvsem predmete, ki so jih uporabljali antarktični raziskovalci.

TELEVIZIJA PO SVETU

Po podatkih UNESCO se je število televizijskih naročnikov po svetu zvišalo na 94 milijonov. Lastno televizijo ima 66 dežel s skupno 1953 oddajniki.

